

ESTAMPA DE VENECIA

No piense el lector que vamos a hacer una semblanza de la Venecia del amor en góndola y los claros de luna, la dulzura romántica y los encajes de seda; es decir, del país más novelesco, donde todas las damitas y aun muchas modistitas, soñaban pasear su amor en compañía del galán de sus pensamientos. No; esta «Venecia» es una Venecia que fuele a pascua, a ropa raída, a huesos calcinados. El remoque se le debe al ingenio de los hijos de Santander, que al calor de los cales, coloca sobre hombros llenos de gracia y donaire.

Esta «venecia» está cerca, no hay necesidad de tomar el tren para contemplarla; reside en el barrio de la Reyerta. Un grupo de zaharas, nos resistimos a llamar casas, tienen sus endebles cimientos, fuidos por el agua y la pecina de las marismas; semejan las casas lacustres que pintaba Emilio Salgari. Pero estas habitaciones son aún peores que las casas del lago. Da verdadera compasión ver cómo viven sus pobres moradores nadando materialmente en agua, casi sin ventilación y careciendo absolutamente de la más elemental higiene. En estas todas estas viviendas habitan familias numerosas de obreros eventuales o como en una de ellas, una viuda con ocho hijos, que se han de guarecer en tres pequeñas habitaciones, en la más desahogada promiscuidad, hembras y varones.

Haciendo honor a la verdad hemos de consignar, que por la higiene, han sido desahogadas estas casas; pero ante la crisis de trabajo y la carencia de habitaciones económicas, las familias pobres, han abierto a viva fuerza, rompiendo las cerraduras, las zaharas de «Venecia» y han colocado su humilde ajuar. De esta manera viven sin pagar un solo centimo, pero ateniéndose contra su propia salud y la de sus hijos. Hecha esta salvedad hemos de decir que hay propietarios, cuyos nombres nos reservamos, que cobran por estas miserables chozas 25, 15 y 10 pesetas, algunas son cobradas por medio de la Cámara de la Propiedad, a todo lujo.

Rebuscando entre los montones de dolor que afecta a la gran familia trabajadora, hemos hallado este enorme de las familias de «Venecia». Hablando con ellas nos relacionaron con toda la sencillez que da el sufrimiento continuo, que cuando sube la marea o por filtraciones naturales, entra el agua en los dormitorios hasta la mitad de las patas de los techos, de forma que al levantarse pisan los pies esta suave «almohada», no quitando esta pobre gente los calcetines y las bronquitis de encima.

Hemos entrado en algunas y se ha ofrecido un cuadro de miseria fuertemente impresionante, sobre todo, en la de un matrimonio que se dedica a transportar pescado desde la Almolatena al mercado de pescado, y que son de solteros conocidos entre la gente de mar, que no pocas veces ha ocurrido en su necesidad; pues bien, este matrimonio vive en compañía de tres hijos, un «chuspel», a que generosamente le ofrecen un saco en el suelo y el burro, todo, dentro de un local que buro, cargado el ambiente de moscas y hedores insupportables, sin divisiones de cuartos; pues aquí se cumple la magnífica ley del parasito terreno; hombres y bestias en edificante camaradería, y, ¡pásmense! una alcantarilla o lavatorio dentro de la misma casa, tapada con unas tablas piosas que la

pobre madre ha puesto para que no se le caigan sus hijines. El lector se pondrá a que olerá esta miserable vivienda y no a jazmines precisamente.

Los vecinos de «Venecia» no tienen agua potable en casa, la han de ir a buscar fuera, para beber y para limpiar; no tienen más agua que la que rezuma el suelo.

El alma se nos cayó a los pies contemplando tanta miseria, y aunque no quisiera pecar de pedante, este cuadro, se le puede calificar de dantesco.

Lector, esto en pleno siglo XX, en el siglo de los zeppelines y la radio; esto después de veinte siglos de Era Cristiana, cuya caridad had decantado, no ha llegado para estas pobres criaturas, que no han cometido más delito que nacer desheredados. ¡Parece mentira!

También parece mentira que esas mismas criaturas, en un arranque natural del instinto, no hayan reclamado de una vez para siempre, lo que les pertenece por derecho propio: un pedazo de pan, la dosis de oxígeno puro y la ración diaria que Dios les dispulaba a un rey, porque sabía que la Naturaleza lo da para todos equitativamente.

El problema no se arregia desahogando esas viviendas, porque sus habitantes no tienen dónde guarecerse y dormirían por los cuartos de las puertas y por los traseros de las machinas y por los bancos de los paseos públicos; se arregla haciendo casas, realmente baratas, porque hasta ahora se ha llamado casas baratas a las que no podían pagar los obreros, todas de 15 a 20 duros, que después que eran hechas para los obreros las ocupaban la clase media. Es un problema éste de una capitalidad como el del paro forzoso, como el de la enseñanza y, sin embargo, no parece que se presta todo el interés que se debía. Es un problema de lesa humanidad. Este Gobierno, integrado por hombres que han demostrado amor al pueblo, seguramente respondería a una llamada hecha en forma, clamando por una vivienda sana y económica para los componentes de la República de trabajadores; con esto, con casas sanas, se diezmaria la peste blanca y otras enfermedades de carácter endémico y se haria hasta una labor educadora de la masa, porque el trabajador estaria más horas en su casa, porque ésta le ofrecia bienestar y no iría a buscarlo en la taberna odiosa, antro de maldad y degeneración.

Si en Santander pudiéramos hacer esta labor, nos admirarían tanto como por nuestra Universidad de Verano, por nuestra Biblioteca de Menéndez y Pelayo y por tantas otras cosas dignas de que nos admiren, pero por humanidad, no consentamos que siga esa estampa de «Venecia», desacreditando al «noble», al «hospituario», al «culto», pueblo de Santander, como se le llama en la Prensa local, y la de fuera. No consentamos que una ciudad de verano se muestre a sus visitantes, como las mujeres poco cuidadosas, que, sin tarse la cara, se dan un repugnante maquillaje.

Se puede vivir perfectamente sin puentes ridículos encima de cascadas, que, precisamente, ha ido a estropear el conjunto estético que antes tenía y está que, pero no se puede vivir, por lo menos los afealdados, como viven los héroicos vecinos de «Venecia», entre masmas irrespirables y amanzados por todos los bacilos descubiertos y los que quedan por descubrir.

Matilde ZAPATA.

RESUMEN MINERO

Como ambas peticiones—nos cijo el señor López Dóriga—parecen encontrarse, dichas Comisiones las he mandado reunirse en el salón rojo de este Gobierno, para que una vez puesto de acuerdo y hallada la fórmula de obreros, lo comuniquen, para así hacer las gestiones debidas con la Empresa aludida.

UNA QUEJA

Un representante de contadores de agua visitó al gobernador civil para imponerle de lo que él supone una arbitrariedad por parte del Ayuntamiento de Laredo, quien impide adquirir estos contadores a los particulares que así lo estimen, los cuales no tienen nada que ver con aquellos otros contadores que son atribuciones del Ayuntamiento.

El señor López Dóriga le dijo que le informara por escrito para mejor informarse y fallar en el asunto.

PRO-PARADOS

Para hacerle los ofrecimientos del día de haber con destino a los sin trabajo, visitaron al gobernador interino una Comisión del Cuerpo de Carabineros, quienes manifestaron que, tanto jefes, oficiales como clases y tropa, contribuirán con 630 pesetas que alcanza el día de haber.

La Inspección de Veterinaria Provincial, cede también 33,50 pesetas con igual fin del día de haber.

INVITACIONES

Por último nos dijo el señor López Dóriga, que había sido invitado a la conferencia que esta tarde dará en el Circolo Mercantil el diputado señor Teira, y a la inauguración de apertura del Instituto de Torrelavega, que se efectuará mañana, a cuyos actos asistirá si sus ocupaciones se lo permiten.

MUNICIPALERIAS

Encontramos al alcalde en nuestra cotidiana visita, despachando las firmas, aquejado de un fuerte catarro, al que a pesar de las molestias que le ocasiona, no concede importancia.

PARA EL DIA DE TODOS LOS SANTOS

Una Comisión de obreros del Volante ha pasado por la alcaldía para solicitar, que ya autorizado el ruete de autobuses el día de la festividad de Todos los Santos, en que por costumbre tradicional se acostumbra a visitar el cementerio de Ciriego, se exija que dichos vehículos se ajusten estrictamente a las condiciones legales y que no sólo se les exija este requisito a los autobuses de Santander, sino a aquellos que el día antedicho se presenten a hacer servicio. A tal efecto, el alcalde ha ordenado a quien corresponda, que se exija a los coches la patente, el carnet de primera y la autorización de Obras Públicas. Bien entendido que se cumplirá a rajatabla este acuerdo.

REFLEJOS

El caso en sí es para arrancar una protesta vigorosa, pero más lo será aún si a los motivos de esta protesta concurren circunstancias agravantes. Se trata del nombramiento, para profesor del Instituto, a un religioso bien conocido por su intervención clerical.

En la Constitución, y últimamente en el anuncio del proyecto de las órdenes religiosas, se va a que la enseñanza no se halle en manos determinadas. De estas manos, no ha mirado la Constitución, ni el Gobierno, si son o no sabias, o si son o no capacitadas; solamente ha mirado una incompatibilidad, con un rumbo trazado por el Gobierno.

Como consecuencia de esto, arranca unas concesiones ajenas a unos edificios que se dedicaban a la enseñanza, por el hecho de hallarse en esas manos, las que deja cesantes y que los edificios sigan prestando su producto en todo aspecto menos en el de la enseñanza. Las disposiciones eran para los hombres, no para los edificios.

El Gobierno da un impulso a la enseñanza y atiende unas peticiones entre las que se halla Torrelavega y creemos que Reinosá también y en este caso gubernamental, el Gobierno legisla una cosa y SE CONDUCE DE OTRA, nombrando profesor a quien constitucionalmente le había incapacitado y le nombra por «política».

El día que nos dieron la noticia habían sido firmados los nombramientos de profesores del Instituto de Torrelavega, y llevados a la «Gaceta» al siguiente día, retiramos el original que habíamos dado a las cajas, en el cual declamamos: «que la demora en estos nombramientos, irrogaban un perjuicio a Torrelavega, puesto que otros Institutos de posterior creación, habían sido inaugurados ya, y que la demora obedecía a que los partidos políticos ESTABAN EN PUGNA PARA NOMBRAR EL CANDIDATO DE SU PARTIDO».

¿Qué diputado o partido ha sostenido fuerte lucha para sacar triunfante al Padre Baños? Y lo gracioso del caso, que se desechó a otro catedrático muy querido en Santander y competente QUE NO TENIA GRAN RESPONSABILIDAD en la enseñanza, por cavernícola, y resulta que el Padre Baños no lo es.

En estos nombramientos del profesorado del Instituto de Torrelavega, se ha recurrido a procedimientos sagastinos, y se ha ido en contra de la Constitución.

Torrelavega liberal, así como también la Torrelavega que creyó que se implantaba un régimen de equidad, debe exigir responsabilidades y hacerlas públicas. No puede tolerar, que se anule al Padre Baños de la enseñanza particular, para imponerle en la oficial.

Tiene la palabra la opinión liberal, y tras ella, seguirán aquellos que han dado repetidas veces muestras de albergar generosamente ideales. No se dude nunca de esta aportación. Es tan transcendental el asunto, que hay que dilucidar, si el ministro ha sido sorprendido con el nombramiento, o si el ministro ha apadrinado a un religioso que le incapacitaba en su examen si era o no sabio. Le bastó para ello, el verle incompatible con la Constitución.

DE INTERES PARA LOS OBREROS DEL AYUNTAMIENTO

Algunos de los obreros ocupados esta semana por el Municipio, no han cumplido entera la semana, por impedirlo el mal tiempo, pero casi la totalidad, si, por lo que el lunes acudirán a las listas los obreros parados, a las ocho de la mañana, para establecer el turno de rigor.

EL PARO OBRERO Y LA ALCALDIA

En el salón de la Alcaldía, se celebró ayer la reunión para tratar de la falta de trabajo, a la que acudieron diferentes representaciones. Se dio cuenta de diversos ofrecimientos para la suscripción del día 3 de noviembre, a la que se espera acudir todo el vecindario.

Se señaló, que a la lista de la última semana, acudieron más de 1.000 hombres, haciéndose la designación sin protestas, y que si hubo que llamar a un número superior al que se necesitaba, es debido a que algunos se han ausentado de la capital y otros trabajan en obras particulares. Los señores reunidos reconocieron la gravedad del problema y confían en que el pueblo de Santander responda el día 3, a la colecta que hará en beneficio de los parados.

LA DECIMA

Con objeto de entender en lo referente al impuesto de la décima en la contribución, han sido nombrados los concejales señores Ringelke y Cimiano, quienes se reunirán con los nombrados por las entidades mercantiles y patronales.

PARA LOS OBREROS SIN TRABAJO

Hemos recibido de doña Benigna Quiros Gutiérrez, la cantidad de cinco pesetas.

La carretera Corbán a Mortera

El camarada Vayas ha recibido una carta de Bruno Alonso, quien le adjunta la carta que copiamos, la que damos a la publicidad, como materia informativa.

«Mi querido don Bruno Alonso.

Me siento amigo y compañero: Me es grato manifestarle, que en atención a su interés, han sido incluidas las obras de la carretera de Mortera a Corbán a enlazar con la de Hoteles de Aparicio al Faro de Cabo Mayor, en relación de subastas para el presente ejercicio, con cargo al presupuesto vigente, conforme me tenía interesado.

Con la satisfacción de haberle dejado complacido, se reitera muy afectuoso y compañero, q. e. s. m., el director general de Caminos.»

CHARLA SEMANAL DE ARTE

ALTAMIRA

Breves apuntes sobre algunos objetos prehistóricos de la provincia de Santander, así se titula un librito en el que con una modesta bondad don Marcelino S. de Sautuola nos da a conocer un descubrimiento sensacional: a dos kilómetros de Santillana del Mar sabe de una gruta que tiene valiosas pinturas. Ocurria en 1880. En 1880 ocurría lo mismo que ocurre en 1932: para aquello sensacional o simplemente anormal que se revela ante nosotros, o se «premia» con la burla descarada y amarga o al menos con una desconfianza que hace relegar un valor. Muchas cuartillas pudieramos llenar sobre este motivo. Dejémoslo para otra ocasión. Nos interesa—y a eso vamos—conocer las pinturas de que nos habla el señor Sautuola. Para ello hemos de caminar penosamente (recordemos que estamos en 1880), por unos senderos entresacados y escabrosos. Hemos de subir a un montículo gigante; entonces podremos admirar un paisaje típico de la montaña. Uno de esos paisajes que realmente no tienen nada de extraordinario, pero que nos sentimos ante él verdaderamente abstraídos en una deliciosa contemplación: en un desnivel vertiginoso, cubierto todo de verde, de cuerpitos brillantes y amarillos. Hay una casa oculta, vieja. (Por las grietas profundas de estas casas sechitas que pueblan los paisajes, se llena todo el ambiente campesino de versos y de luz). Junto a la casa lita una «mujeruca»; más lejos, en una ladera, un hombre joven canta una canción de aire dulce, montañés. También se ve Santillana del Mar; la histórica villa de vetustas casonas ilustres, que tienen escudos orgullosos, amplios balcones de estética sencilla y graciosa, Santillana del Mar. Se animan en nuestro cerebro unas notas de historia X un poblado severo llamado Plarica. Vemos en lírica fantasía y en el nes. Después, en un honor de Santa Juliana, fundose junto a este poblado, un Monasterio que en el siglo XI por el desarrollo de construcciones junto él, fue llamado Santa Heliana, que generaciones sucesivas transformarán en Santillana. Y las donaciones de Condes y Reyes de Castilla (máxime en tiempos de Alfonso VII, que dio el lero a la villa), convirtieron en uno de los centros más importantes del Norte de España. Y en el siglo XIV se sienten las luchas de la Casa Vega que pretendía destruir los derechos de la villa. Si camináramos por estas calles amables y solas, veríamos la mansión de los Marqueses de Casa Mena, el Parador de Gil Blas, la Torre de Borjas (sobre construcción del siglo XV), y la del Merino, la casa del Marques de Santillana.

la de los Velarbes, la de los abades... Perdón: Habíamos olvidado un momento que estábamos en el lugar al que nos ha traído el espíritu de un libro del señor Sautuola. Penetremos en la Cueva. Hemos de pasar a unas naves enormes, llenas de tiempo y de soledad. Pasemos a una sala de la parte izquierda. Esa sala vive el misterio religioso de una lírica interrogación. Viven también unas pinturas que representan el caballo, el manut, la cierva, el jabalí. Son de trazo seguro y emérico, coloradas con tierras rojas y amarillas, conforneadas de negro. Su tamaño se acerca—a veces pasa—del natural. El relieve de las figuras en algunos casos lo forma la desigualdad de la superficie.

Pero a nosotros nos interesa—ya lo hemos dicho en otras ocasiones—no precisamente, o esencialmente—las cosas o los sucesos en su aspecto material. Nosotros nos llegamos siempre al «por qué» y al origen de las cosas. Creemos que nos traza seguro y emérico, coloradas con tierras rojas y amarillas, conforneadas de negro. Su tamaño se acerca—a veces pasa—del natural. El relieve de las figuras en algunos casos lo forma la desigualdad de la superficie.

«Pero a nosotros nos interesa—ya lo hemos dicho en otras ocasiones—no precisamente, o esencialmente—las cosas o los sucesos en su aspecto material. Nosotros nos llegamos siempre al «por qué» y al origen de las cosas. Creemos que nos traza seguro y emérico, coloradas con tierras rojas y amarillas, conforneadas de negro. Su tamaño se acerca—a veces pasa—del natural. El relieve de las figuras en algunos casos lo forma la desigualdad de la superficie.

«Pero a nosotros nos interesa—ya lo hemos dicho en otras ocasiones—no precisamente, o esencialmente—las cosas o los sucesos en su aspecto material. Nosotros nos llegamos siempre al «por qué» y al origen de las cosas. Creemos que nos traza seguro y emérico, coloradas con tierras rojas y amarillas, conforneadas de negro. Su tamaño se acerca—a veces pasa—del natural. El relieve de las figuras en algunos casos lo forma la desigualdad de la superficie.

Alberto HERNANDEZ

LA POSICION SOCIALISTA

Reflexiones de un militante

«El proceso de la revolución española, ha marcado indudablemente una senda de progreso en la lucha por las reivindicaciones de clase del obrerismo nacional; pero no ha llegado a alcanzar la envergadura de esta revolución al sector obrero; el cual ayudo con su pujante fuerza al triunfo de ésta, considerando que si el movimiento revolucionario no era en efecto del tipo radical de lucha de clases a que él aspira, ayudándole con su esfuerzo le impedia mayor pujanza y le servía de garantía de estabilidad y fortaleza frente a los ataques de las fuerzas conservadoras y reaccionarias al servicio de la gran burguesía.

Por la mayoría de los obreros de la Unión General de Trabajadores y una importante fracción de militantes del Partido Socialista, el cambio de régimen se considera un progreso, una conquista más para la democracia socialista, y no una revolución, como parece desprenderse de las declaraciones de algunos elementos muy destacados del Partido, hechas recientemente; pues para que este cambio se considere así por los obreros que militan en organizaciones cuyo programa está basado en los principios de lucha de clases, es preciso que se concraten ya en manos de éstos los principales medios de producción y de cambio; así que, analizando el punto de vista colaboracionista socialista bajo este aspecto, debemos considerarlo como un error de táctica que tenemos que rectificar a tiempo, y no poner obstáculos y dificultades a la tesis que sostiene desde el advenimiento de la República el camarada Bruno Alonso, sobre la improcedencia de la colaboración socialista.

Retorquendo este criterio, hago notar a los camaradas que sostienen la táctica colaboracionista, que el mismo señor Azana, en el discurso que pronunció en esta capital, ha reconocido que no se hace política socialista, en absoluto, desde el Gobierno, y si no hacerse política socialista, dejemos hacer a los republicanos y no contraguamos para nosotros responsabilidades posibles, que solo a ellos deben afectar; no desgastemos nuestras fuerzas en una labor gubernamental burguesa; velemos por nuestros principios de lucha de clases; y sobre todo, no expongamos nuestra influencia sobre el sector proletario confundándonos con la burguesía, porque si eso sucediera tendríamos que aver-

ganzarnos de nuestra debilidad y de nuestra falta de táctica de lucha.

Los socialistas hemos cumplido con exceso nuestro compromiso para con la República burguesa, a cambio de las reivindicaciones conseguidas para el proletariado, en lo que afecta a mejoras económicas, derechos y libertad de acción, habiendo llegado ya la hora en que suena el clarín ordenando la vuelta a las barricadas de la oposición de clase, para emprender una ofensiva que dé al traste con el sistema capitalista, y luego, vencedores, implantar la verdadera República: la República Socialista.

J. Gallut CALVO.

La sesión del lunes de la Diputación

El lunes se reunirá la Diputación para tratar de lasiguiente orden del día: Peticion formulada por el Comité de obreros parados.

Jubilación de un empleado y recurso de reposición de otro empleado de la Diputación.

Reclamación sobre cédulas de don Florian Casanova.

Reorganización de los servicios de Telecomunicación.

Sobre documentos del pensionado Mauro Muriedas, y regalos de unos trabajos a la Corporación.

Del Negociado de Vías y Obras, se tratará de la liquidación de obras de los caminos vecinales de Valderredible y Valdeolea, y certificación de las obras ejecutadas en los caminos de Navamuel, Ventorrillo de Pesquera, Hormigueras, Castrillo del Haya y reparación del camino Carasa a Paderniga, la cual se propone.

Tratará también la Diputación lo referente a jornales y materiales invertidos en la Casa de Asistencia Social, antiguo Hospital y Escuela Normal.

Del negociado de Beneficencia, se tratará sobre las actuaciones sumariales del robo de la Casa Asistencia Social, secorros de lactancia, gastos originados por dementes, gastos de administración y medicamentos y por último, el ingreso en el Jardín de la Infancia, de varios niños.

INFORMACION GENERAL

SE INTERESA

En el Negociado de Secretaría de la Comandancia de Marina de Santander, se desea la presentación de don Francisco del Castillo, don Manuel Balaguer y don Hermenegildo Fernández, dueños de tres botes de nueva construcción recibidos por ellos de Ribadeo.

MOVIMIENTO DE BARCOS

«Cabo Rocho», que dejó 180 toneladas de carga general, entró procedente de Barcelona, salió con destino a Bilbao.

Salió el vapor «Botne», con rumbo a Gijón.

El «Ricardo R.», salió para Pelliocor.

ENFERMERAS

Se ha dispuesto sacar a concurso diversas plazas de enfermeras visitadoras para el servicio de los Centros secundarios de higiene rural, entre cuyas plazas se halla la afecta a Reinosá.

doras para el servicio de los Centros secundarios de higiene rural, entre cuyas plazas se halla la afecta a Reinosá.

GOBIERNO CIVIL

Nos manifestó el señor López Dóriga, que había recibido una comunicación de la mina de la «Orconera», participándole que a partir del próximo día 1, se reanudarían los trabajos suspendidos para atender el paro obrero que afectaba a la provincia, no obstante la persistente crisis que afecta a la industria de siderurgia.

LOS MINEROS

Como consecuencia de la noticia anterior, y que dimos también en su día, han visitado al gobernador interino una comisión de obreros mineros acompañados por el secretario de su Sindicato, para imponerle de lo que pretende la Empresa al reanudar sus trabajos, la que quiere someter a reconocimiento a sus obreros, quienes se resisten a esta maniobra, porque tiende a hacer una selección de personal, y para evitarlo, quieren que sea la admisión, con arreglo a la antigüedad aprobada.

OTROS MINEROS

También por parecidas razones, pero con otro punto de vista, visitaron al gobernador el alcalde de Penagos con unos obreros mineros de la citada mina, para decirle, que el ingreso en los trabajos a llevarse a efecto, se tenga preferencia a los del término municipal.

CASA CALVO
San Francisco, 19

Abrigos de cuero para hombre desde 100 pesetas
Checos de todas clases desde 20
Gabardinas trincheras desde 50

Gran surtido para niño en checos, trincheras, cueros y toda clase de impermeables y capitas

DE LA PROVINCIA... ¡¡ HAMBRE!! ... LOS DEPORTES

Villacaciques

Nuestro cuento

Entre una catequista, una amparadora de jesuitas y dos individuos de éstos, «despojan» a una señora sesenta mil duros... Lo primero que hizo Amparo, una vez que se cercioró de que doña Juanuca estaba enferma de algún cuidado, fué no abandonarla ni un instante...

me dijisteis que formalizase en regla lo del «Refugio», para que el día de mañana no desapareciese. Y eso firmé y eso es lo que se habló cuando mi enfermedad. Todo lo demás es falso de toda falsedad. Se habló de veinte mil duros, pero no de «sesenta mil» como tú dices.

Y hoy en día, doña Juanuca vive en Dos Hermanos ocupando la plaza de una anciana desamparada.

Torrelavega

De una cena

Como habíamos anunciado, el jueves, en el restaurant Comercio, tuvo efecto la cena homenaje al hoy director del Instituto don Fernando Cuervas, ofrecida por los ex alumnos de éste en sus varios años de profesor en esta ciudad.

Concurrieron treinta y cuatro comensales. Ofreció de forma galante y fácil el joven farmacéutico don Luis Ramón Sierra.

Ramón Mendaro, dedicó al homenaje unas frases llenas de calor y admiración hacia el hombre de ciencia que con fuerza de voluntad formidable y con naturales dotes, ha conseguido llegar a ser de los elegidos en el difícil arte que él domina a la perfección como es el de la enseñanza.

Finalmente, el maestro nacional, don José Fernández Esteban, hizo el resumen del acto con su verbo habitual.

El señor Cuervas dió las más sentidas gracias. Fué un acto de camaradería y de confraternización simpatísimo.

Conferencia-Concierto

Ayer, viernes, en el salón de ensayos de la Sociedad Coral, disertó ante numeroso y distinguido público, su anunciada conferencia el culto cantante don Gonzalo G. Basterrechea.

El tema elegido para su disertación fué el de «Filosofía y anatomía del canto». Con un conocimiento acabado y de manera fácil, infiltró a los oyentes las difíciles facetas que tiene el canto y métodos que existen para su comprensión.

En el sentido técnico de la anatomía, volcó sus facultades en la cultural conferencia, haciendo ver gráficamente los mecanismos humanos y diferentes modalidades de los mismos, a la varia emisión que existe en casi todos los cantantes.

Recomendó con ejemplos terminantes, basado en las palabras de que «muchos serán los llamados, pero pocos los elegidos» a los incipientes en el canto.

Fuó largamente aplaudido, y felicitado por muchas personas al final de su disertación.

Seguidamente el coro masculino y femenino, primero, y después reunidos, deleitó a los asistentes con unas bellas obras que gustaron lo indecible. Actuaron de solistas el tenor Capell, el barítono Pereda y la niña A. Díez.

El señor Basterrechea, también lució sus facultades portentosas de cantante, en la difícil aria «Un Ballo in Maschera» y el prólogo de «Pagliacci».

El maestro Lázaro escuchó justos aplausos y felicitaciones. A la Directiva de la Coral la hicieron varios ruegos, con el fin de que prodigue estas veladas en estas larguísimas tardes que disfrutamos.

Palabra esta, que quien no lo haya sentido no podrá alcanzar lo que encierra, pero si alguna vez reconcentra el pensamiento hacia el significado de esa, y analiza el sentir de lo que expresa sus pocas letras, verá que es muy grande el mal que encierra y la gravedad de los casos a que se puede sentir impelido el que tenga hambre.

¿Qué es lo que conduce al hambre, sino es la falta de medios para subsistir y poder sobrellevar la vida a la que todos tenemos derecho y cuyos medios proporciona el trabajo? Adinerados, a vosotros que todo lo tenéis, que no os priváis de nada, y que sois adinerados porque hicisteis del hermano nuestro un esclavo con el sudor del cual amasasteis vuestra fortuna, que no sabéis lo que es sentir el dolor mordaz del hambre en vuestro estómago.

¿No os mueve siquiera el dolor de ver familias de trabajadores, hermanos vuestros (aunque no de la misma cuna, si bajo la misma capa celeste), como caminan por la tortuosa senda de la vida, cara al hambre, y con sus hijos! que es más doloroso?

¿No comprendéis que estas criaturas tienen que ver y oír desde su apartada esfera (apartada por nosotros) ese desprecio que sentís hacia sus padres, que son trabajadores solo por ellos y al que oyen que os llama Cain, y con muchísima razón, que se críen en ese ambiente de miseria y hostilidad? ¿No es sensible y perjudicial para nosotros esto?

Vivid de realidad, no de sueño. Cuando debéis llegar al más grande y puro acercamiento por humanidad, ley suprema, hacéis todo lo contrario, le alejáis de vosotros, dejándole sin trabajo, que es lo único que os pide, para poder llevar pan a sus chiquitines. ¿Y os quejáis de que os tienen odio y rencor?

Daros cuenta, por un momento siquiera, lo que puede ser un hogar en el que han ido saliendo poco a poco los enseres necesarios camino del prestamista, incluso hasta las ropas, y en el que en cambio falta el trabajo

habiendo criaturas a las que es muy doloroso decir que no hay pan cuando dicen: ¡tengo hambre!

¿Qué dolor y que odio no sentirá ese padre que tiene que decir que no hay, y así un día con otro? El hambre es muy mala consejera de ideas, y ese padre que ve a sus hijos enfermar por la carencia de alimentos, aquí de extraño tiene el que cometa un acto punible y condenado por la ley, ya a ser tan cobarde que se deje morir de hambre y con él a sus hijos.

Escatós humanos y no consintamos esto, que denigra a una sociedad, que pudiendo, se retrae y mire las consecuencias que su conducir les puede acarrear; no tengamos que lamentar luego hechos como los ocurridos en Sevilla y Badajoz; llevemos todos ricos y trabajadores una ayuda a esos hermanos que tenéis condenados al paro y alivia cuando menos su crítica situación, ya que definitivamente no se puede arreglar de forma que no les vuelva a faltar trabajo.

Acordémosnos los que tenemos algún ingreso, bien sea por tener trabajo o rentas, de esos hermanos nuestros que están en una inactividad obligada contra su voluntad, y los que amasaron su fortuna con el sudor de esos obreros, más que nadie son los que tienen obligación a contribuir a la suscripción abierta hasta el día 8 de noviembre, para remediar en parte, como he dicho anteriormente, su angustiosa situación; no esperemos a que no tenga remedio, que entonces la solución sería más costosa y difícil.

Contribuyamos todos a esa obra iniciada en Santander por Humanidad, no por caridad, acordándonos siempre de esas criaturas irredentibles en las que el microbio de la tuberculosis puede hacer presa, destruyendo una juventud que nació para dar un nuevo impulso de avance a la Humanidad.

Responderemos, como es debido, a esa obra? Yo creo que sí.

Luis Martínez.

(De la Juventud Socialista.)

PODA CAVERNARIA

Magistrados, jueces y fiscales, separados definitivamente del servicio

El paso monárquico de 10 de agosto, repercute en esta disposición que afecta a los nombres que copiamos. Solamente agregamos a esta nota, que a ver cuando en la capital se deja sentir iguales efectos de la disposición del Gobierno, porque hasta la fecha

seguimos igual y con iguales consecuencias.

Después de su aprobación en el Consejo de ministros de ayer, el ministro de Justicia entregó a los periodistas la lista de magistrados suplentes, jueces y fiscales separados definitivamente de la carrera, en virtud de la ley de 11 de agosto de este año:

Don Luis Villaur Coto, magistrado suplente de la Audiencia de Oviedo; don Antonio Tapia Seoane, idem idem de Pontevedra; don Juan Basco, juez municipal de Laredo; don Vicente Monserrat Hernández, idem idem de Santillana del Mar; don Damián García, fiscal municipal de Santillana del Mar; don Damián Valguetera, juez municipal de San Juan del Monte.

Don Ramón Sigüenza, id. id. de Belorado; don Santiago Fernández, idem idem de Valle de Finolledo; don Siro García Díaz, id. id. de Folgoso; don Cayetano Fernández, id. id. de Santa María de Isla; don Luis Fernández Nistal, id. id. de Riego de la Vega; don Vicente Fuentes Domínguez, fiscal municipal de Riego de la Vega; don Balbino Luna de la Fuente, juez municipal de Castropodame; don Fernando Argüelles Valdés, id. id. de Infesto; don Emilio García Rodríguez, idem idem de Somiedo; don Juan Fernández López, id. id. de Castro Caldelas; don Francisco Fernández González, fiscal municipal de Castro Caldelas.

Don Felipe Losada Herbellá, juez municipal de Puebla de Brollón; don José Casanova Pérez, fiscal municipal de Puebla de Brollón; don Antonio Pérez Morillo, juez municipal de Barco de Valdeorras; don Manuel Martínez Vázquez, idem id. de Mugia; don Eleo Paz Canosa, fiscal municipal de Mugia; don Manuel Prada Arroyo, juez municipal de Rivas del Sil; don Rafael Listo Maquieira, idem id. de El Ferrol.

Don Isidoro Lino Sánchez, idem id. de Pontevedra; don José Rasilla Salgado, id. id. de Villagarcía; don Emilio Díaz Aguirre, id. id. de Morón; don José González Villaverde, idem idem de Vilaboa; don Serafín Veiga Lodoiro, id. id. de Poyo; don Lino Domingo Arroyo, id. id. de Porriño; don Adolfo Alzuayeta Eshegaray, magistrado suplente de la Audiencia provincial de Bilbao; don Gabriel Zubiría Somonte, id. id. id.

La Asamblea de la Juventud Socialista

Anoche tuvo lugar en la Casa del Pueblo, la Asamblea ordinaria de la Juventud Socialista, en la que se discutió el orden del día que anticipamos.

Se dió lectura al acta anterior, la que fué aprobada sin observación alguna, pasando al movimiento de afiliados, poniendo a la aprobación de la Asamblea el alta de doce solicitantes de ingreso en la Juventud, los que fueron admitidos, cumplidos los requisitos que se exigen.

Se dió cuenta de las bajas habidas, entre ellas la de Félix Iria Murladas, a quien no se le admitió la petición de baja solicitada, y si en cambio fué considerada como expulsión de la Juventud Socialista, y a propuesta de un afiliado se hizo constar «no ha lugar a deliberar».

En la lectura correspondiente, se trató más ampliamente a la sostenida con la Federación de Juventudes Socialistas, tomándose unos acuerdos en firme sobre el periódico «Renovación», para que el Comité sea quien actúe.

Se expresó en acta el sentimiento de la Juventud, por la muerte del que fué entusiasta camarada, Nicasio Herrera.

Los delegados al Congreso provincial socialista, dan cuenta de sus gestiones, que son aprobadas.

Se procede a la votación del Comité de Federación provincial de Juventudes, ante el acuerdo del último Congreso de delegar en esta Juventud tal nombramiento, siendo elegidos para presidente Antonio Cuadra, vicepresidente, Santiago Cuevas; secretario-contador, Ramón Pérez; vicesecretario, Luis Martínez; secretario de actas, José Benito; vocal primero, Manuel Calvo; idem segundo, Santos Alonso Cañas.

Se pasa al último punto de ruegos y proposiciones, haciéndose varios, entre ellos el referente a la Escuela de Verano que habrá de funcionar en Madrid, teniéndose presente las observaciones hechas por varios afiliados.

A las diez de la noche se levantó la sesión.

FUTBOL

Mañana, en los Arenales, Eclipse Deportivo de Torrelavega

Pocas horas faltan para que los aficionados presenciéis el partido de más interés de Cantabria pues de él ha de salir el equipo que en compañía del Racing represente a la región en la lucha por el campeonato de España.

Los dos equipos están preparados concienzudamente para esta lucha, pues a ninguno de los dos se le ha ocultado lo que el resultado favorable representa para su Club, por lo tanto los dos lucharán por el triunfo, y aseguramos que sabrán comportarse como verdaderos deportistas, para salir del terreno con el aplauso de todo buen deportista.

No hace falta decir que se presentarán con el mejor equipo posible y que el Eclipse seguramente presentará alguna novedad en el once.

Los torrelaveguenses tienen ya cu-

Club Santoña F. C., arrendatario del campo, por la intromisión del público al mismo a la terminación del partido en actitud agresiva contra el árbitro don Manuel Real, que actuó en dicho partido. Sanción mínima que determina el artículo 91, párrafo primero del reglamento de Partidos y Competiciones.

Haber visto con gran satisfacción, la actitud altamente deportiva de la Junta directiva del Santoña F. C., que en todo momento hicieron lo posible en amparar al árbitro.

Igualmente hacer extensivo el agradecimiento a los equiquiers del Club, que ampararon también al árbitro, y a los jugadores y señores representantes del Barreda Sport por igual y laudable actitud.

Relación de los partidos de campeo-

CAMPOS DE SPORT

Baracaldo F. C. - Racing Club

Próximo martes día 1 de noviembre A las tres y media GENERAL, 1.75 - PREFERENCIA, 3 - TRIBUNA, 5

bierto su tren especial, y mañana se puede asegurar que el trayecto Torrelavega-Santander será una verdadera caravana de automóviles que trasladará a todos los aficionados de aquella ciudad a presenciar el interesante encuentro.

Las localidades se expendrán en el Bar Piquito el domingo, por la mañana, y habrá desde la Avenida de Galán y García Hernández, un servicio rápido de camionetas que por la carretera nueva llegarán hasta la mitad de la puerta del campo.

El martes en el Sardinero, Racing-Baracaldo

Buen partido nos ha preparado la directiva del club campeón para el martes; el equipo del Baracaldo, que tan buena forma está demostrando esta temporada en el campeonato vizeaino, se enfrentará a un buen conjunto del Racing, en el que podremos ver más detenidamente y con una mejor piedra de toque, a Arceche.

No queremos descubrir ahora el interés que tienen siempre los encuentros en que toma parte un equipo vizcaíno, pues de todos es sabido que para éstos no existen los amistosos,

siempre ponen en la lucha el mismo entusiasmo.

El lunes daremos las alineaciones y otros detalles de este interesante encuentro.

Los socios podrán entrar con el carnet del mes actual.

Federación Regional Cantabria de Club de Fútbol.-Nota oficial

En reunión celebrada el miércoles último por el Comité de esta Federación, entre otros acuerdos, se adoptaron los siguientes:

Admitir al nuevo Club Sporting de Requejada, lo que a los oportunos efectos se pone en conocimiento de los Clubs filiales.

El nuevo Comité elegido por la Asamblea general extraordinaria de Clubs, celebrada el domingo último, al tomar posesión de sus cargos, con la excepción del señor Cabarga, que no lo ha hecho por ausencia, se ha convenido en celebrar las reuniones semanales el jueves de cada semana, a las siete de la noche, quedando anulado por tanto el miércoles en que venían celebrándose anteriormente.

Del partido Santoña F. C. Barreda Sport

Imponer una multa de 50 pesetas al

nato regional que se celebrarán el día de mañana domingo.

De primera categoría.—Campo de los Arenales.—A las tres y media de la tarde: Eclipse F. C. Deportivo de Torrelavega. Arbitro, señor Simón Jueces de línea, señores Polidura y Bustamante; delegación, Comité Regional.

Campos del Disco (Bezana).—A las tres y media de la tarde: Tetán F. C. D. D. Palencia. Arbitro, señor Posada; jueces de línea, señores Surziller y Salaverry (F.) delegación, señor Cruz.

De segunda categoría.—Campos de Astillero.—A las tres y media de la tarde: Sociedad Deportiva Unión Club-Santoña F. C. Arbitro, señor Gómez; jueces de línea, señores González y Pascua, aspirantes; delegado, señor Méndez (M.)

Campos del Barreda.—A las tres y media de la tarde: Barreda Sport-Deportivo Naval de Reinoso. Arbitro, señor Rivero. Jueces de línea, señores Santamaría y Poncela, aspirantes. Delegado, señor González Bolado (M.)

Campos de Ramala.—A las tres y media: Victoria Club Deportivo de Ra-

CAMPO DE LOS ARENALES

Domingo 30 Eclipse F.C. - Deportivo Torrelavega

Partido decisivo para el segundo puesto de Cantabria Localidades: Bar Piquito de once a una

males-Unión Montañesa. Arbitro, señor Armas. Jueces de línea, señores Balaguer y Bravo. Delegado, señor Pool (A.)

Campos de Guarnizo.—A las tres y media de la tarde: Cultural Deportivo-Vimemor F. C. Arbitro, señor Real. Jueces de línea, señores Batibáñez y Vázquez. Delegado, señor Somonte (J.)

De tercera categoría (Primera sección).—Campo de los Arenales.—Partido Sotileza Sport-Tolosa Sport designado, queda suspendido, al objeto de conservar en lo posible las condiciones del campo de juego, para el partido de la primera categoría suspendido por la tarde.

Campo de Miramar.—A las once Unión Juventud-Club Gimnástico Santanderino. Arbitro, señor Arce, aspirante. Delegado, señor Cubría.

Segunda sección.—En San Salvador.—Club deportivo San Justo-Deportivo Pontejeos. Arbitro, señor Espinosa, auxiliar.

El partido que correspondía jugar en Bezana, entre el Bezana y Athletic de España, queda suspendido por no estar hábil el campo debido al temporal de lluvias reinante.—El Comité

Unido de este viento tático obra de pero que un pas Este la burg reaccío nomia vidual. El M ración; como a transfo ciudad. Púe deraric sar de ciudad. Apro

Este la burg reaccío nomia vidual. El M ración; como a transfo ciudad. Púe deraric sar de ciudad. Apro

Este la burg reaccío nomia vidual. El M ración; como a transfo ciudad. Púe deraric sar de ciudad. Apro

Este la burg reaccío nomia vidual. El M ración; como a transfo ciudad. Púe deraric sar de ciudad. Apro

Este la burg reaccío nomia vidual. El M ración; como a transfo ciudad. Púe deraric sar de ciudad. Apro

Este la burg reaccío nomia vidual. El M ración; como a transfo ciudad. Púe deraric sar de ciudad. Apro

Este la burg reaccío nomia vidual. El M ración; como a transfo ciudad. Púe deraric sar de ciudad. Apro

Este la burg reaccío nomia vidual. El M ración; como a transfo ciudad. Púe deraric sar de ciudad. Apro

Este la burg reaccío nomia vidual. El M ración; como a transfo ciudad. Púe deraric sar de ciudad. Apro

Este la burg reaccío nomia vidual. El M ración; como a transfo ciudad. Púe deraric sar de ciudad. Apro

Este la burg reaccío nomia vidual. El M ración; como a transfo ciudad. Púe deraric sar de ciudad. Apro

BANCO MERCANTIL

Sucursales: ALAR DEL REY, ASTORGA, ASTILLERO, BARRUELLO, BURGOS, CABEZÓN DE LA SAL, CERVERA DEL PISUERGA, CISTERNA, CIUDAD RODRIGO, FRÓMISTA, GUDUELO, LA BAÑEZA, LABEDO, LEÓN, LLANES, NUEVA (ASTURIAS), PALENCIA, PAREDES DE NAVA, PONFERRADA, POSADA DE LLANES, POTES, RAMALES, REINOSA, SAIHAGÚN, SALAMANCA, SALAS DE LOS INFANTES, SANTIBÁÑEZ DE BEJAR, SANTOÑA, SELAYA, TORRELAVEGA, UNQUERA, VALENCIA DE DON JUAN Y VILLADIEGO CAPITAL. 15.000.000 PESETAS DESEMBOLSADO. 8.100.000 IDEM FONDO DE RESERVA. 13.000.000 IDEM CUENTAS CORRIENTES a la vista, 2,50 por 100 de interés anual.—DEPOSITOS a tres meses, 3,50 por 100 de interés anual; a seis meses, 4 por 100 de interés anual. CAJA DE AHORROS.—A la vista, 3,50 por 100 de interés anual, sin limitación de cantidad.—CARTILLAS ESPECIALES, di ponible, con preaviso de ocho días, 4 por 100 de interés anual. Créditos en cuenta corriente sobre valores personales. Giros, cartas de crédito, descuento y negociación de letras documentaria so simples, aceptaciones, domiciliaciones, préstamos sobre mercancías en depósito, tránsito, etc.; negociaciones de monedas extranjeras, afianzamiento de cambios de las mismas, cuentas corrientes en ellas, etc.; cupones, amortizaciones y conversiones. Operaciones en todas las Bolsas. Depósito de valores. Caja de Seguridad para particulares. Dirección telegráfica y telefónica: MERCANTIL

Banco de Santander

FUNDADO EN 1857 CAJA DE AHORROS ESTABLECIDA EN EL AÑO 1879 CAPITAL: 10.000.000 de pesetas.—FONDO DE RESERVA: 8.500.000 SUCURSALES: Alceda-Ontaneda, Amporro, Astillero, Comillas, Espinosa de los Monteros, La Nestosa, Laredo, Osorno, Potes, Reinosa, Santoña, San Vicente de la Barquera, Barón y Solares. FILIAL: Banco de Torrelavega, con sucursales en Cabezón y Milledo CAJA DE AHORROS-Disponible a la vista, 3,50 por 100 anual hasta 25.000 pesetas. CARTILLAS ESPECIALES.—Disponible con ochodías de preaviso, 4 por 100 de interés anual. Los intereses se liquidan por semestres CUENTAS CORRIENTES, a la vista, 2,50por ciento anual. 8 días preaviso 3, por 100. DEPOSITOS A TRES MESES, 3,50 por ciento A SEIS 4,00 Cuentas corrientes de moneda extranjera a la vista, interes variable

Bar "Nueva España" BURGOS, 6

Especialidad en vinos blancos de La Nava y Café exprés. Meriendas y bocadillos de todas clases.

ES FEDERACION

Establece la unidad, sin destruir la rapidez, y puede llegar a reunir en un cuerpo la Humanidad, sin que por ello los pueblos pierdan su independencia ni su carácter.—F. Pi y Margall.

Fué sin duda Pi y Margall el padre del federalismo, nuestro hombre fué el creador que se reveló contra el opresivo militarismo, lo mismo de las viejas monarquías que en la primera República y para renovar aquel caduco sistema de gobierno, creó esta forma de redención de la Humanidad, basada en la autonomía de los pueblos.

Una vez instaurada la República del 73, don Francisco siguió pregando la idea federalista, y fué rechazado por aquellos fervientes republicanos que no tuvieron inconveniente en aliarse a los monarquistas, para que prosiguiera el odioso centralismo.

Aquella República, dijo Vallés y Ribot, cometió dos grandes pecados. El primero que al constituirse mediante un pacto realizado entre los antiguos republicanos y últimos monarquistas, conservó los moldes de la monarquía, del unitarismo, del centralismo, dentro de los cuales indudablemente había desaparecido, como ocurrirá a cualquier República que unitariamente se establezca.

Las palabras de este gran parlamentario, a pesar de haberse referido a la primera República, tienen o pueden tener actualidad en los tiempos que corremos. Principalmente porque la actual República no se ha preocupado de hacer una limpieza, de toda esa cenicienta de monarquistas que ocupan altos cargos, y que no podemos dudar que en cualquier situación estarán dispuestos a sabotear el régimen republicano.

No podríamos hablar de esta gente, sin recordar al ex general Sanjurjo; es triste que este ex general que se vió con amplios poderes para reprimir un movimiento en Sevilla, y fué director de la republicana... Guardia civil, si a tiempo no hubiera sido relevado de su cargo hubiera sido lo suficiente para dar al traste con la República el día 10 de agosto.

Por esto digo que Vallés y Ribot, tiene actualidad en el momento político. Además a pesar de haber transcurrido tantos años desde que Pi y Margall levantó la bandera Federal, el pueblo español sigue en la misma forma, en la creencia infantil e inocente de que hemos de vivir siempre bajo el centralismo, no comprende el pueblo español que el centralismo es el azote de la Humanidad, y por lo tanto, siempre opuesto a cualquier intento de renovación.

Unicamente los catalanes han tenido espíritu autonomista, y contra viento y marea han conseguido un Estatuto Regional, que no es ni la sombra de aquel que se firmó en Suria, pero que hemos de considerarle como un paso a la Federación.

Este Estatuto que tanto revolvió a la burguesía, yo le considero pobre y reaccionario, porque atropella la autonomía municipal, y por lo tanto individual.

El Municipio, es la base de la Federación; así lo vislumbró Pi y Margall, como además será el principio para la transformación del Estado en una sociedad constructiva.

¡Pueblo español! Labora por la Federación, que será el puente para pasar de este tiránico estado a una sociedad en la que brille el trabajo y la justicia.

Aprovecho esta ocasión para justificar

fiar que en mi artículo—«¿Cuándo se va a hacer justicia!»—no quise meterme con Bruno Alonso, aunque sí le aludí, pero fué una equivocación mía; precisamente por la fecha en que Bruno habló en las Cortes me encontraba en Madrid, y conste que no sabía que había intervenido, porque de lo contrario mi afirmación no tenía fundamento.

Ahora que, aunque haya intervenido, con esto no está resuelto el asunto, porque por experiencia sabemos con qué pasividad trata el Gobierno las luchas del campo.

Hay que proseguir, porque lo contrario sería solidarizarse con el Gobierno, y no creo que un obrero honrado, que en este concepto tengo yo a Bruno Alonso, esté dispuesto a que esto siga en su estado primitivo, en la obscuridad.

Indiscutiblemente, Bustillo del Monte, necesita que se haga justicia.

F. C. Peláez.

PRO-PARADOS

Señor director de LA REGION. Querido camarada: Siempre la clase trabajadora ha visto en usted un acérrimo defensor de ella, y como digno corolario a su ideal, estampa en LA REGION de anoche, un artículo encaminado a allegar recursos «Parados» con unos puntos de vista tan bien marcados, que si los señores propietarios o representantes de la Unión de Teatro no pusieran su atención en ellos, habría bastante para que el proletario que en tardes de sábado domingos forma la interminable cola para sacar su entrada, buscando otros medios de expansión en donde al menos, se le mostrara agradecimiento.

Creemos que no lo harán. Es más, creemos que rivalizarán en esfuerzo para seleccionar películas. ¡Es tan noble el fin que se les brinda!

Auscultando su conciencia patronal, verán en sus reconditos que siempre no le habrá sido próspera la velleidosa fortuna; y en este caso, cuántos sinsabores, cuántos insomnios habrán pasado, pensando en el mañana, no por ellos, seres fuertes, sino por su sujeción, por sus hijos, pedazos de sus entrañas, para subvenir a las múltiples necesidades de la vida.

Si, como no duda, dignamente se asocian a la obra que todo Santander sin distinción de ideas y matices aprueba y que propone usted en su diario, yo voy a ponerle un apéndice a su artículo proponiendo que:

Puedan adquirirse las localidades en los cines que se designen diariamente, con bastante antelación a la hora designada, para evitar aglomeraciones, y más aún por la inclemencia del tiempo.

El pueblo de Santander sabrá agradecer en lo que vale la realización del programa que se propone, y llegará a dar ciento por uno, con asistencia frecuente a cines.

Y a usted, amigo Malumbres, mil gracias por el interés que se toma por estos «sintrabajo» y por ellos le saluda

X.

Lea usted LA REGION

Vida política y cultural

Orfeón socialista «Pablo Iglesias»

Grande es el entusiasmo que hay para asistir a la velada artística que en beneficio de este orfeón se celebrará el próximo sábado en el salón de actos de la Casa del Pueblo, entusiasmo que aumentará al conocerse el programa de la misma, que a continuación expresamos:

Primera parte: Sinfonía, por un quinteto.

Segunda parte: Concierto por rondalla y el precioso sainete en un acto, de Arniches, «Hijo por hijo».

Tercera parte: Canciones argentinas, por un trío, con acompañamiento de rondalla y el bonito monólogo en forma de proceso, «La huelga de los herreros».

Y fin de fiesta «La Internacional», por rondalla.

La primera parte será ejecutada por un quinteto de profesores de orquesta, quienes amenizarán los entreactos y el resto del programa por los distintos y valiosos elementos que integran la hermosa Agrupación artística «La X».

Las invitaciones para esta velada pueden solicitarse en la secretaría de la Juventud Socialista de siete a nueve de la tarde y en el local de ensayos de este orfeón (calle de Rualasul, altos del bar «El Centro», de nueve a diez de la noche.

Cultural Socialista

Habiendo terminado la catalogación de los dos mil quinientos títulos de la Biblioteca Popular Circulante de esta Cultural, se comunica a todos los federados de la Casa del Pueblo de Santander que, a partir del día 25 del mes actual, se abrirá dicha Biblioteca de siete a nueve de la noche todos los días laborables, pudiendo utilizarla los compañeros que pertenecían a la F. O. M., lo cual justificará ante los bibliotecarios.—La Directiva.

Partido Republicano Conservador

Se convoca para el domingo, 30 de los corrientes, a las once de la mañana, en los altos del café Ancora, a todos los afiliados, rogándoles la más puntual asistencia, para poderles informar de las gestiones llevadas a cabo en Madrid cerca de don Miguel Maura.

A todos los parados de Santander

Os invitamos para el 1 de noviembre de los corrientes, lunes, a las diez y media de la mañana en el Cine Frontón a una asamblea magna, en la que definitivamente dejemos sentada nuestra posición, pues habéis observado que los que siempre fueron incapaces siquiera para plantear vuestro problema, dándonos ahora de reductores e irrogándose un derecho que ninguno de vosotros les disteis, tratan de romper nuestro movimiento; así mismo hemos de ir de lleno al aumento de obreros planteado por los Comités de barriada, obligando en esta semana a los patronos y empresas a su colocación; también tenemos que daros cuenta cómo nosotros entendemos han de ser las listas del Ayuntamiento, siendo necesario que estéis como un solo hombre, pues el Frente Unico precisa de más unión que nunca entre todos nosotros, para hacer triunfar nuestras aspiraciones. Es por esto que os repetimos la necesidad de que nos encontremos todos. La orden del día será: 1.º Gestiones del Comité. 2.º Posición ante las maniobras de excisión. 3.º Listas del Ayuntamiento. 4.º Colocación de mayor número. 5.º Táctica a emplear. 6.º Proposiciones generales.—El Comité Central.

«La Paternal»

Compañía de Seguros. - Vida Incendios.

Subdirector: L. MALUMBRES

Pizarro, 6 Teléfono 23.07

A beneficio de los obreros parados

La Sociedad de Operadores de Cinematógrafo, ha organizado unas funciones a beneficio de los obreros parados, que se celebrarán el próximo domingo, por la tarde y por la noche, en el Cine-Frontón, cedido desinteresadamente por la Empresa, en las que se proyectará la interesante película «El Submarino número 9».

Dado el humanitario fin a que destina la recaudación de estas funciones, en las que el personal prestará sus servicios gratuitos, es de esperar que cuantas personas estén interesadas en atenuar el pavoroso problema del paro forzoso, acudan a estas funciones y especialmente las familias de los trabajadores, que aun tienen la suerte de que el paro no haya llegado a sus hogares.

ANUNCIOS ECONÓMICOS

PASE USTED POR CALDERON I y verá precios increíbles en medias y calcetines de la mejor calidad. Venta directa de fabricante a consumidor.

EL SIGLO XIX, Bar. Blanco añojo de la Nava. Doiz y Velarde, 9.

FILMS SELECTOS, Revista cinematográfica.—De venta en Lope de Vega, 6, puesto de libros.

FORASTEROS! Comed frente a estación Cantábrico. «Marina Montañesa». Amado Vega.

CALLE CUESTA número 1. Bar Restaurant «Villa Rosa». Tapas variadas

CURTIDO DEL PUENTE. Artículos de viaje.

SALCINES DE LA RIVA, Máquinas de escribir. Blanca, 6.

LA DECORATIVA, Arcillero, 5. Papeles pintados, pinturas preparadas. Precios baratísimos, sin competencia.

EL EBRO, Bar-Restaurant, Reinosa. Cocinas esmerada. Servicio a la carta.

GUTIERREZ, Fábrica de artículos de viaje. Casa fundada en 1866. Burgos 1, Santander.

INSTALACIONES ELECTRICAS. «Casa Rincón. Carbajal, 1. Teléfono 12-56

Haga encargos.

VIDA SOCIETARIA

Casa del Pueblo

ASOCIACION DE EMPLEADOS DE OFICINAS Y TECNICOS.—Estando muy adelantadas las gestiones que el Comité provincial de esta Asociación tiene realizadas para la creación de unos cursos de educación profesional para sus afiliados, al objeto de acrecentar la capacidad cultural de los mismos, se ruega a todos los compañeros a quienes les interese tomar parte en estos cursos (que serán dirigidos por profesores oficiales competentes), se pasen por Secretaría los días laborables, de siete y media a ocho y media de la noche, para informarse de la tramitación necesaria para la inscripción.

Reunido el Comité ejecutivo provincial de esta Asociación, tomó el acuerdo de aconsejar a todos los compañeros que, en número de más de uno, trabajen en la misma Casa o entidad, se reúnan en Comité de Empresa, al objeto de nombrar el delegado de cetro que se ha de encargar de la recaudación del día de haber que se destina para remediar el angustioso problema del paro forzoso.

Estos delegados deberán acudir a una reunión que se celebrará en la Secretaría de esta Asociación, mañana, sábado, para resolver en definitiva sobre este asunto y organizar la recaudación, de cuyo total se hará cargo esta Asociación.

ALPARGATOS Y ALPARGATAS DE ASTILLERO Y PUEBLOS LIMITROFES.—Se convoca a todos los afiliados a una junta general extraordinaria para HOY, sábado, a las siete de la tarde, para tratar de la suspensión que ha hecho el señor Aguilera, y dar cuenta de las gestiones realizadas sobre dichas suspensiones. También se nombrará un delegado para hacer un viaje urgente a Asturias. Se ruega puntual asistencia.

SINDICATO MINERO MONTAÑES (Sección de Guarnizo).—Celebrará junta general extraordinaria HOY, sábado, a las seis de la tarde en primera convocatoria y a las seis y media en segunda, para tratar de la siguiente orden del día: Lectura del acta anterior, estado de cuentas y preguntas y proposiciones.

SOCIEDAD DE ALBAÑILES, ESTUQUEISTAS, DECORADORES Y SIMILARES.—Se pone en conocimiento de todos los asociados en esta Sección que en la última asamblea celebrada se tomó el acuerdo de que en el plazo de un mes, a partir de esta fecha, deberán pasar a ponerse al corriente, pagando los que trabajen, y con el sello de parado los que no, para poder saber con exactitud el número de parados que tenemos, entendiéndose que el que, cumplido dicho plazo no lo haya hecho, la asamblea decidirá lo que ha de hacerse con estos rezagados.

OBRREROS DE LA JUNTA OBRAS

DEL PUERTO.—Celebrará asamblea general ordinaria el día 30 del corriente, a las diez de la mañana, en primera convocatoria y diez y media en segunda.

SINDICATO SANITARIO (Sección de Santander).—Esta Sección celebrará junta general extraordinaria el domingo, a las tres y media de la tarde en primera convocatoria y a las cuatro en segunda, para dar cuenta de las gestiones realizadas por el delegado enviado a Madrid y tomar acuerdos en relación con el Jurado mixto. Por ser los asuntos a tratar de suma trascendencia, se ruega la más puntual asistencia, y se hace saber a los socios que se impondrá el correctivo a los que no asistan. Queda invitado a esta reunión el personal de uno y otro sexo de Sanatorios, Clínicas y demás establecimientos sanitarios de Santander y su provincia, sean o no socios.

SINDICATO PROVINCIAL MONTAÑES DE OBREROS PELUQUEROS-BARBEROS.—Organizada por esta Sección se celebrará el lunes, a las ocho de la noche, una conferencia a cargo de la camarada Matilde Zapata. Dado el carácter de esta conferencia, se invita a las compañeras de esta Sección y a todas aquellas que deseen asistir, por ser pública la entrada.

SOCIEDAD DE CURTIDORES.—Esta Sociedad celebrará junta general extraordinaria el lunes, a las siete de la tarde. Se ruega a todos los compañeros y compañeras la más puntual asistencia.

A LOS OBREROS PARADOS DEL VALLE DE CAMARGO.—Se pone en conocimiento de todos los parados de este Valle pasen por la Casa del Pueblo todos los días, hasta el sábado, inclusive, para inscribirse en el censo a elaborar, para percibir del reparto de lo que recaude la ponencia formada por los partidos políticos.

El que no acuda a inscribirse, se entenderá que renuncia al reparto proporcional que se haga.

Otros Centros

SOCIEDAD DE COBRADORES DE POMPAS FUNEBRES.—A los cobradores de pompas fúnebres se les convoca en el domicilio social, calle de Peña Herbosa, 11, bajo, a junta general para mañana, sábado, a las siete de la tarde, al objeto de dar a conocer el reglamento aprobado por el gobernador civil de la provincia y levantar acta de constitución.

EL REY DE LAS MEDIAS REINOSA

UN VAGON de géneros de punto. Camisetas, jerseys, medias, calcetines, abrigos. UN VAGON de géneros de punto.

REINOSA

ESTILOGRAFICAS

El mejor surtido-Todos los precios-Todos los sistemas

Se arreglan toda clase de plumas

Papelería EL ESCRITORIO, Plaza Vieja, 1

FABRICA DE PARAGUAS

VENTAS DIRECTAS DEL FABRICANTE AL CONSUMIDOR Existencias renovadas, surtido nuevo, modelos especiales POR 20 PESETAS doy un magnifico PAGAGUAS DE SEDA marrón, azul o olivo, puño fantasía, con godé, contera y puntas doradas, tamaño corriente y grande Infinidad de modelos a precios sin competencia Ventas al por mayor y menor

Fábrica de Paraguas - Puntida, 1

TALLERES DE TETUAN

Construcciones metálicas y mecánicas :- Fundición de Bronces, Reparaciones de buques, Calderería y Forja JACINTO FERNANDEZ

ESPECIALIDADES: Fumistería, hidroterapia, Saneamiento, Cal-facciones, Robinería y niquelado, Montajes y reparaciones de maquinaria en general, Bombas de mano, motor y soldadura autógena.

Tetuan, núm. 4 :: Teléfono 21-48 :: Santander

¡¡OBREROS!!

Las alpargatas fabricadas por los compañeros de Cabezón de la Sal (Santander), afiliados a la Unión General de Trabajadores, llevan siempre la marca

CAO

(Cooperativa Alpargatera Obrera)

¡¡Pedidas en todos los comercios!!



¿usted fuma?

Cuide del contenido de su petaca... pero también de la petaca. Las mejores, más bonitas y más variadas.

G. RODRIGUEZ PRIETO

Especialista de las industrias del cuero

BOLSOS - CARTERAS - MARROQUINERIA

Visite usted nuestra exposición permanente

Puerta la Sierra. SANTANDER

NUESTRA INFORMACION TELEFONICA Y TELEGRAFICA

El presidente del Gobierno francés, señor Herriot, llegará el lunes a Madrid, en el sudexpreso de Francia, y en el Palacio Nacional impondrá al señor Alcalá Zamora, la Legión de Honor

Una interesante carta de Angel Pestaña

Barcelona.—El líder sindicalista Angel Pestaña, ha hecho pública una carta acompañada de una nota, en la que se refiere a las disensiones existentes en el campo sindical sobre los hechos ocurridos en Sabadell, en el transcurso de los cuales se registraron algunas agresiones, resultando heridos dos obreros.

A las organizaciones les interesa conocer los hechos y las encontradas para responder a lo que se diga para señalar a los culpables y para defenderse de las infamias que se les atribuye.

Añade que es preciso cesar en esos diálogos violentos, y cree necesario que las Federaciones locales, y hasta los Sindicatos allí donde puedan y quieran hacerlo, nombren los camaradas de fuera de Cataluña que vengan aquí a indagar, estudiar e informarse de lo ocurrido, para después dar cuenta de ello a todas las organizaciones españolas.

Miremos el problema de frente y con la máxima serenidad, y si ha llegado el momento de separarnos, sepárense sin violencias, y si aún podemos vivir juntos, estabizcamos un pacto de respeto mutuo, y de interpretación que

ley, que tiende a resolver el paro obrero:

Artículo 1.º En cada término municipal en que se forme el repartimiento general a que se refiere el artículo 401 del Estatuto municipal, se constituirá una Junta formada por el alcalde, que la presidirá, dos vocales representantes de la industria, dos vocales representantes del comercio, dos obreros y un contribuyente de territorial y el secretario de la Corporación en funciones de tal, pero sin voto.

Artículo 2.º Las Juntas formadas conforme a las normas del artículo anterior confeccionarán el padrón de obreros y formularán y señalarán el salario que ha de entregarse a los obreros en caso de paro forzoso.

Artículo 3.º Previo el necesario informe, las Juntas calcularán el tiempo probable del paro.

Artículo 4.º Conocidos y concretados los datos a que se refieren los artículos segundo y tercero de esta proposición, las Juntas determinarán la cantidad a incluir en el repartimiento, cuya suma, a medida que se pueda, ingresará en las arcas municipales con el mandamiento oportuno.

Art. 5.º Los fondos recaudados para el paro forzoso, en modo alguno podrán ser aplicados a otras atenciones, y si quedara remanente en algún año, el exceso pasará como primera partida al presupuesto siguiente.

Cuando el remanente alcance a una cantidad igual al cupo de un año, no se incluirá en el repartimiento cantidad alguna para estos fines.

Un demente acuchilla a un hijo suyo

Córdoba.—El vecino Julián Canalejo, que está perturbado, agredió a un hijo suyo, infiriéndole ocho cuchilladas en un costado. El herido se encuentra en estado desesperado. El demente ha sido detenido.

Victima de su imprudencia

Valencia.—José Baluda, de treinta años, casado, jornalero, vecino de Jarraco, salió de su casa con la escopeta y un perro para cazar en un monte próximo. Al cabo de un rato de ojo, dejó el arma para descansar. De pronto vio una tórtola que se hallaba a poca distancia de él. Al descubrir la escopeta, que estaba levantado, originando el disparo del arma. La carga alcanzó a José, quien después de asistido de primera intención en el pueblo fué trasladado al Hospital de Valencia, donde le ha sido amputado el brazo derecho.

Incidente entre obreros

Málaga.—El gobernador dijo que en Canete la Real se había registrado algunos incidentes. Un grupo de unos cuatrocientos obreros, por cuestiones de trabajo, organizó una manifestación de protesta. Debido a la actitud exaltada de algunos manifestantes, la Guardia civil se vio obligada a intervenir, entablándose una colisión, en la que el sargento que mandaba la fuerza resultó con la guerrera destrozada. Después de una enérgica carga se consiguió dispersar a los manifestantes, restableciéndose la normalidad.

Añadió el gobernador que había conferenciado con el comandante de Marina con objeto de ver la manera de intensificar la vigilancia en la costa para cumplir las disposiciones referentes a la pesca llamada «trianja» y evitar el perjuicio que ocasiona a los humildes pescadores.

Comentarios de la Prensa

Madrid.—«El Liberal» se refiere a la situación política y dice que sigue manteniendo su criterio y desea que

este Gobierno y el que le suceda vean la crisis a cien leguas de distancia.

Añade que con ello se pueden quitar las aperturas que algunos partidos políticos sienten por ocupar el Poder, y que desde la oposición es más cómodo censurar la actuación de los gobernantes y tiene con ello menos responsabilidad.

«La Libertad», comentando el asunto del problema religioso, estima que el Estado debe ser más amplio y mostrar mayor generosidad en dicho aspecto.

Añade que no debe poner en riesgo la libertad de doctrinas, porque éstas, tarde o temprano, tendrán que ponerse al lado de la República, si es que quieren subsistir.

Explosión de dos petardos en la Standard Eléctrica

Madrid.—Esta madrugada, poco después de la una y con un intervalo de quince minutos, hicieron explosión dos petardos en los edificios de la Standard Eléctrica.

Uno de los artefactos fué arrojado en la parte destinada a oficinas, y el otro, en un hueco del muro, y al explotar, afortunadamente causaron daños de poca importancia.

El jefe de servicio, hablando con los periodistas, supone que dicho atentado se debe a un acto de sabotaje por parte de algunos obreros que fueron despedidos, pues en un corto espacio de tiempo, y por falta de trabajo, fueron suspendidos temporalmente unos cuatrocientos operarios.

EL ALCAZAR PLAZA DE NUMANCIA
EL MEJOR SALON DE BAILE
Recientemente restaurado — Inmejorable orquesta americana
compuesta por once profesores
Mañana domingo, de cuatro y media de la tarde a nueve de la noche

La policía practica activas gestiones para dar con los autores del atentado.

Atraco a un comerciante

Murcia.—El propietario de una tienda de ultramarinos llamado Matías González, anoche, cuando se disponía a cerrar su establecimiento, se vio sorprendido con la presencia de tres individuos, que empuñando pistolas, le obligaron a que les entregara la cantidad que contenía el cajón del mostrador.

El dueño del establecimiento, ante el temor de ser víctima de una agresión, dejó que dos de los desconocidos que le apuntaban con las armas, se llevaran lo que el cajón contenía, mientras el otro de los desconocidos vigilaba desde la puerta.

Los desconocidos se llevaron unas trescientas pesetas en calderilla, dándose a la fuga una vez recogido el dinero.

La policía practica gestiones para dar con el paradero de los autores del atraco.

Recaudación para los parados en Bilbao

Bilbao.—La Oficina Provincial de Fondos para el subsidio de paro, ha recibido 35.000 boletines suscritos por oficinistas, empleados, técnicos y obreros y 1.300 boletines suscritos por elementos patronales, con un total de 225.000 pesetas mensuales.

El presidente de la Diputación se mostraba muy satisfecho por el resultado de esta aportación voluntaria.

Actualmente se está formando el censo de parados, y faltan por recibir los datos que envían las organizaciones obreras, para en el momento en

que se conozcan, comenzar el reparto entre los obreros sin trabajo.

Se da como seguro que la recaudación de este primer mes se hará subir a más de los cincuenta mil duros.

Martínez Barrios contesta a Manuel Cordero

Madrid.—El ex ministro, señor Martínez Barrios, publica una carta en «El Liberal», y por la cual contesta a las imputaciones hechas por el diputado socialista don Manuel Cordero, en contra del Partido Radical.

El señor Martínez Barrios dice que el Partido Radical no siente ninguna apertencia por ocupar el Poder, y que en la actualidad el partido lerrouxista no lleva en sí ningún matiz derechista.

El Partido Radical—agrega—propugna por la revisión de medidas adoptadas por los gobernantes y que afectan solo a la responsabilidad personal.

No queremos corresponder a la malquerencia que por parte de alguno se viene comiendo contra algunos hombres de nuestro Partido.

El Partido Al Servicio de la República

Madrid.—Los señores Ortega y Gasset (don José), Marañón y Pérez de Ayala, publican hoy una nota explicando la génesis de la formación del Partido Al Servicio de la República, fundando tan sólo para colaborar con la República sin adjetivos ni condiciones.

EL ALCAZAR PLAZA DE NUMANCIA
EL MEJOR SALON DE BAILE
Recientemente restaurado — Inmejorable orquesta americana
compuesta por once profesores
Mañana domingo, de cuatro y media de la tarde a nueve de la noche

En ella exponen la conveniencia de la disociación de la misma, dejando libremente a sus afiliados para que integren otros partidos republicanos o actúen libremente según sus sentimientos, y sin que por ello se produzcan ruidos ni enconos por parte de nadie.

En el Ministerio de la Guerra

Madrid.—El jefe del Gobierno señor Azaña recibió esta mañana en su despacho del Ministerio de la Guerra la visita de don Honorato de Castro a quien acompañaba el embajador de España en Londres don Ramón Pérez de Ayala.

Después recibió a los periodistas y conversando con ellos dijo que había acudido a la Escuela Superior de Guerra a la conferencia que había pronunciado el comandante de Artillería señor Zapico.

El señor Azaña terminó su breve conversación con los reporteros diciéndoles que no había nada de particular, ni de política, ni de milicia.

Disposiciones de la «Gaceta»

Madrid.—La «Gaceta» publica entre otras las siguientes disposiciones oficiales:

Agricultura.—Designando las personas que habrán de formar el Comité ejecutivo de Reforma Agraria, el cual quedará constituido de la siguiente manera:

Presidente, el ministro de Marina. Vicepresidente, don Adolfo Vázquez, ingeniero agrónomo.

Secretario, don Rafael Delcaño, ingeniero de Minas.

Vocales, don Enrique Cuervo, don Niceto García, don Antonio Sasot, don Sauro Quereixeta, don Amós Salvador, don Juan José Venegas, don Alberto Rico, y otros.

Nuevas declaraciones de don Alejandro

Barcelona.—Don Alejandro Lerroux ha hecho nuevas declaraciones al llegar a Barcelona a un periodista.

Charlando con el reportero le ha dicho que a él no le preocupan en absoluto las elecciones catalanas, y que lo peor que pudiera suceder sería de que sus partidarios salieran vencedores en toda la línea.

Refiriéndose a la táctica seguida por los elementos de la derecha en Cataluña, dijo que la consideraba con relación al nuevo régimen, totalmente equivocada.

Se arroja desde un tercer piso y se mata

Madrid.—Esta mañana se arrojó desde el tercer piso en que vivía a la calle, la anciana de 74 años de edad, llamada Felisa López.

Fueron de tal gravedad las lesiones que se produjo al estrellarse contra el suelo, que falleció en el acto.

El ministro de Marina, enfermo

Madrid.—El ministro de Marina señor Giral, por encontrarse enfermo no acudió esta mañana a su despacho oficial.

El embajador de Francia visitó esta mañana al ministro de la Gobernación, don Casares Quiroga.

La última visita del señor Herriot

Madrid.—Esta mañana en el Ministerio de Estado se ha facilitado a los periodistas la noticia de la llegada del jefe del Gobierno de Francia señor Herriot.

La llegada del jefe del Gobierno francés tendrá lugar el próximo lunes en el sudexpreso de Francia.

Para recibir al señor Herriot han salido para la frontera el embajador de aquel país acompañado de su señora.

También han salido con el mismo objeto el ministro del Trabajo señor Daladier, el señor Madariaga, el jefe del personal de protocolo y otras personalidades.

Al señor Herriot le acompañarán el ministro plenipotenciario del Cuerpo diplomático y otras personalidades de su Cuartel diplomático.

El señor Herriot, una vez llegado a Madrid, se trasladará a la Embajada de Francia, donde se hospedará.

Desde ésta, se dirigirá al Palacio Nacional para saludar al señor Alcalá Zamora e imponerle, en nombre del Gobierno francés, las insignias de la Legión de Honor.

Seguidamente se trasladará al Palacio de las Cortes para saludar al presidente de las mismas [don Julián Besteiro].

A continuación se dirigirá al Ayuntamiento para saludar al alcalde señor Rico, y a su vez al pueblo madrileño.

Después acudirá nuevamente al Palacio Nacional para asistir a un almuerzo íntimo en su honor.

Por la tarde se trasladará a Alcalá de Henares, y al regreso en el palacio de la Embajada de su país, tendrá lugar una recepción a la cual asistirá la colonia francesa de Madrid.

Al día siguiente, en la embajada francesa, tendrá lugar la recepción de periodistas extranjeros, y a continuación se celebrará una comida a la que promete asistir el señor Alcalá Zamora.

Por la tarde se propone acudir a Aranjuez para imponer en aquella localidad la Legión de Honor a un obrero anciano, de oficio panadero que se encuentra en España desde hace muchos años.

También se propone el señor Herriot visitar la ciudad de Toledo para admirar los monumentos de la misma.

En dicha provincia visitará la finca «El Cigarral», de don Gregorio Marañón.

Una nota del Ministerio de Estado

Madrid.—En el Ministerio de Estado ha sido facilitada a los periodistas una nota relativa a diferentes cambios en la carrera diplomática y en la cual figuran, entre otros, los siguientes:

Jubilando a voluntad propia a don Ricardo Spotorno Sandoval.

Trasladando al cónsul de Perpignan don Antonio Pinilla al de Lima, y al que ocupaba aquel consulado, al de Perpignan.

En el mismo Ministerio también ha sido facilitada otra nota por la cual se aclara un párrafo del decreto de pasado 30 de septiembre relativo al ingreso en la carrera diplomática y por el cual quedaba la orden redactada de forma ininteligible.

Aclarando los conceptos de redacción, se dice en la nota que los exámenes de idiomas habrán de hacerse con los siguientes ejercicios:

Uno de traducción directa de un texto, otro de traducción inversa de otro texto, otro ejercicio de traducción libre y otro de ejercicio oral.

En el Ministerio de Trabajo

Madrid.—El ministro de Trabajo acudió esta mañana al almuerzo que el Ministerio de Trabajo obsequió a las personalidades que han concurrido a la Asamblea del Consejo de Administración de la Oficina Internacional del Trabajo.

A la comida asistieron el ministro de aquel departamento en Francia señor Daladier, el embajador de Francia señor Herbet, el director del Consejo de Administración de la Oficina Internacional del Trabajo, varios delegados del mismo, el subsecretario del ministerio señor Fabra Ribas y altos funcionarios del ministerio.

De sobremesa se habló de la situación de los obreros españoles en Francia y de los trabajadores españoles en España, conviniendo en formar una inteligencia entre los dos pueblos para tomar medidas concretas sobre la situación de dichos trabajadores en ambas Repúblicas.

Incidentes contra un agente ejecutivo

Aloa.—El agente ejecutivo, auxiliado por algunas parejas de la Guardia civil, comenzó a realizar esta mañana los embargos por vía de apremio ante el retraso de pagos.

Una multitud compuesta de más de mil personas, y en la que figuraban muchas mujeres, recibió de forma hostil al agente ejecutivo y a los guardias, lanzando contra ellos numerosas cantidades de piedras.

Los guardias se vieron precisados a dar una carga al aire, sin que afortunadamente resultaran víctimas.

Los guardias requirieron el auxilio de más fuerzas.

El gobernador civil, al tener cuenta de los incidentes, ordenó la suspensión de los cobros por la vía de apremio, actitud que fué elogiada por el vecindario que ha depuesto su violenta actitud.

UN INCENDIO

En las últimas horas de esta madrugada, se produjo un incendio en el cabaret de Ruamenor, propiedad del señor Castillo, el que pudo ser sofocado a tiempo, merced a la pronta intervención de los bomberos municipales ya que el foco del incendio podía producir desperfectos de consideración.

Una hora después de empezar los trabajos los bomberos se redujo el fuego, ocasionando desperfectos en las estanterías y salón de espectáculos de dicho cabaret.

Gran Casino del Sardinero
ORCHESTRE JAZZ «LA SUIN»
Mañana, baile desde las cinco
Sorteo para señoritas
1.º Un paraguas de moda.
2.º Un bolso de fantasía.
3.º Un par de medias de seda fina, obsequio de EL PALACIO DE LAS MEDIAS Puerta la Sierra, 1.
Martes, 1.º de noviembre, baile desde las cinco
ORCHESTRE JAZZ «LA SUIN»
Señoritas gratis; caballeros, DOS pesetas - Suntuosos salones Bar, precios corrientes Guardarropa, 0,25.
Terminado el baile, servicio especial de autobuses.

cada uno tengamos de lo que el movimiento sindical ha de ser lleguemos a él y, mientras las organizaciones españolas deciden lo que ha de hacerse, yo, si me queires creer, os aconsejo que ceséis en esa lucha, pues de ella nada bueno podemos obtener.

Termina solicitando la inmediata intervención de los Sindicatos del resto de España para evitar la repetición de hechos como los registrados últimamente en Sabadell.

La carta de Pestaña está siendo muy comentada.

De la pena de muerte al indulto de un policía homicida

La Coruña.—Se ha celebrado la vista de la causa seguida contra el policía Virgilio García, que en una colisión mató a un obrero. El fiscal pedía para Virgilio la pena de muerte. A la vista asistieron familiares y compañeros del obrero muerto.

El Jurado absolvió al procesado. Al conocerse el fallo, los familiares y los compañeros del obrero que resultó muerto promovieron un escándalo, y fué precisa la intervención de los guardias de Asalto, quienes dieron repetidas cargas para desalojar la sala en que se celebró la vista.

Una proposición para socorrer a los obreros parados

Madrid.—El señor Gomarís ha presentado la siguiente proposición de

Gran Kursaal «La Tierruca» Segismundo Moret, 7
Tel. 35-32 - Santander
Hoy, gran éxito de la bailarina
ISABELITA PRADOS
Angelita Osorio Hoy debut de la rumbista
Frívola **Gloria Liberty**
Sesiones a las 10, 11 y 12 de la noche - Cabaret 11 noche en adelante.
Domingos y días festivos sección a las 7 de la tarde

ALFA
Construcción nacional :: Supera a todas :: y cuesta la mitad ::
AL CONTADO Y A PLAZOS
Calderon, 1, SANTANDER
TELEFONO 22-23
Sucursal en Torrelavega:
PLAZA MAYOR, 29 - TELEFONO, 68
Radio - Fonos - Discos «Regal»
Representante: G. PERUJO

:-: Café Cántabro :-:
El predilecto de las familias - Café expés - Licores de las mejores marcas
Burgos, 1. Teléfono 36-57
Hoy debut de
Hermanas LUVA - ANDRINA
Gran éxito de
ESTRADA
Excéntrico humorista
Domingos y días festivos, sección de moda a las seis.